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1. Задача 1  

Есть два глагола «болеть», которые в настоящем времени спрягаются по-

разному, а в прошедшем не различаются между собой. По какой из форм можно 

с наибольшей вероятностью определить, к какому глаголу она относится? 

1  «болел» 

2  «болела» 

3  «болело» 

4  «болели» 

5  Такой формы нет. 

2. Задача 2  

К вам всем — что мне, ни в чём не знавшей меры, 

Чужие и свои?! — 

Я обращаюсь с требованьем веры 

И с просьбой о любви. 

Учёные спорят, словом какой части речи является слово «что» в первой строке 

этого стихотворения Марины Цветаевой. Если же не учитывать слово «что», то 

слов в каком падеже больше всего в этом отрывке? 

1  в именительном 

2  в родительном 

3  в дательном 

4  в творительном 

5  в предложном 

3. Задача 3  
Какое сленговое слово соотносится с литературным не так, как другие? 

1  тестить 

2  сканить 

3  ксерить 

4  комментить 

5  игнорить 
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4. Задача 4  

Какое предложение устроено не так, как другие? 

1  Петя с Машей дружат. 

2  Петя с Машей придут. 

3  Петя с Машей поговорят. 

4  Петя с Машей целуются. 

5  Петя с Машей обнимаются. 

5. Задача 5  

Какое предложение можно понять двумя способами? 

1  Один я эту задачу и решил. 

2  Одна я езжу только с ручной кладью. 

3  Один ты ещё не сделал задание. 

4  Один даже он не справится со всей оравой. 

5  Одна-то она от метро не дойдёт. 

6. Задача 6  

В каком примере «под колпаком» значит не то, что в остальных? 

1  

Теперь он понял, что значит быть под колпаком; ловушка захлопнулась. 

Под наблюдением были все, их повязывали нагло, без стеснения 

(«Знание — сила») 

2  
Долгие годы живя под колпаком, под гласным и негласным надзором, он 

выстоял и не сломался (И. Полянская) 

3  
Шкурой чувствую, что мы под колпаком и наблюдают за нами 

недобрыми глазами (Л. Корнешов) 

4  
Это защищало меня от внешнего мира... Я жила вплоть до университета 

под колпаком (С. Аллилуева) 

5  
Все кончается. Ты под колпаком. За тобой следят, твои разговоры 

подслушивают (И. Ефимов) 
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7. Задача 7  

Даны примеры из текстов XVIII в. В каком из них слово «должно» относится не 

к той части речи, что в остальных? 

1  
Ему ж должно в своей дирекции иметь канцелярию сенатскую и 

служителей оной (Петр I) 

2  
А за те деньги должно будет Горное начальство пристани содержать в 

добром порядке (В. Н. Татищев) 

3  
Когда кто куда посторонним вывезен, должно в городе быть записке (В. 

Н. Татищев) 

4  
Между краями и дном должно положить кольцо, из теста или из мокрой 

лосины сделанное (М. В. Ломоносов) 

5  
В противном же случае должно будет жаловаться самому на себя (Д. И. 

Фонвизин) 

8. Задача 8  

В каком примере одно из слов выступает в не совсем обычном значении? 

1  косить траву 

2  косить газон 

3  косить луг 

4  косить сено 

5  косить рожь 

9. Задача 9 

В слове «передний» на стыке корня и суффикса перед буквой Н стоит буква Д. 

А какая буква НЕ встречается на стыке корня и суффикса перед Н? 

1  Р 

2  Л 

3  М 

4  Н 

5  Т 
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10. Задача 10  

В каком примере слово «сковороду» произносится не так, как в остальных? 

1  
Папа Фиттих на ходу / Вдруг схватил сковороду / И на Шлиха блин 

горячий / Нахлобучил на ходу (Д. Хармс) 

2  
Не зная сущности религий, — / Любви, — боясь одних расплат, / Он 

веровал, влача вериги, / В чертей, сковороду и ад… (И. Северянин) 

3  

Пока над самоваром / Распарят нам галеты / И яблок пропеченных / 

Дадут сковороду, / Смотрю на полушубки, / На ружья и планшеты, / На 

мокрые платаны / В разбуженном саду (Вс. Рождественский) 

4  
Гаснет примус, нудно изрыгая / дымные свои остатки зла, / и Раиса — 

чёрная, другая — / сковороду с кухни унесла (Б. Корнилов) 

5  
Но — гость! Хозяин поллитровку вносит, / Яичница ― во всю сковороду 

(А. Твардовский) 

11. Задача 11  

Выберите примеры (один или несколько), которые могут быть поняты двумя 

противоположными способами: 

1  Он аккуратно обошёл все столы в зале. 

2  Алина достала тетрадь из сумки. 

3  Мой брат нарисовал очень необычную картину. 

4  Я просмотрела самый важный момент фильма. 

5  Я почему-то думал, что сегодня суббота. 

12. Задача 12  

Выберите правильный вариант (один или несколько): 

1  в более чем 20 тысячах магазинах 

2  в более 20 тысяч магазинах 

3  в более чем 20 тысяч магазинов 

4  в более 20 тысяч магазинах 

5  в более чем 20 тысячах магазинов 
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13. Задача 13  

От какого (каких) из этих названий животных не образуется притяжательное 

прилагательное на -ий? 

1  корова 

2  бык 

3  коза 

4  козёл 

5  гусь 

14. Задача 14  

Слова какой части речи могут заканчиваться на букву «с» (не обязательно в 

начальной форме)? 

1  существительные 

2  прилагательные 

3  глаголы 

4  числительные 

5  наречия 

15. Задача 15  

В какой паре (в каких парах) слов нет ни одного общего звука? 

1  атолл — корабль 

2  сугроб — панда 

3  прорыв — перезвон 

4  свинья — ёлка 

5  отмазка — суд 

16. Задача 16  

Курьер из пиццерии прислал сообщение заказчику и был уволен, потому что 

сделал одну ошибку в последнем слове: «Ваша пицца готова, уже _______». 

Какое слово он написал? 

Ответ: едим 
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17. Задача 17  

Корпус текстов — это огромное собрание самых разных текстов в электронной 

форме. Современный корпус текстов может выдавать список существительных, 

которые чаще других встречаются после заданного слова. Какое слово было 

задано, если результат оказался таким: 

возраст, утро, детство, стадия, весна? 

Ответ: ранний 

18. Задача 18  

Чукотское слово qoɬ имеет два значения: «какой-то, какой-нибудь» и «отличный 

от данного». Какое русское слово сочетает эти же два значения? 

Ответ: иной 

19. Задача 19  

Без «не» – глагол, а с «не» – существительное. О каком существительном идёт 

речь? 

Ответ: нежить 

20. Задача 20  

В церковнославянском языке у слов I склонения, основа которых оканчивалась 

на мягкий согласный, было окончание «-и» в предложном падеже. Эта 

особенность осталась у одной группы слов современного русского языка. 

Напишите предпоследнюю букву этих слов. 

Ответ: и 

 


